GIÁO ÁN HB :                                        Ngày soạn:……................Ngày dạy:.............................
TUẦN 21                   LUYỆN TẬP CĐ 13 :      ĐỊNH LUẬT VỀ CÔNG
I. Mục tiêu:

· HS vận định luật về công để giải bài tập về MPN , RR...
· Rẻn kỷ năng giải bài tập 

II. Hoạt động dạy và học

1. Ổn định lớp

2. Kiểm tra  :
-Phát biểu định luật về công 
3. Bài mới :

	HĐ  của Giáo viên
	HĐ của Học Sinh 

	HĐ 1 : Hướng dẫn Hs giải bài tập1

-Hs tìm hiểu đề , tóm tắt đề 

-Hướng dẫn:

Trong lượng của người và xe:P = 10.m =

Theo định luật về công ta có: A =A 1

Hay : P.h= F.[image: image2.png]


 (F=?

	Bài 1/ 107

-Hs tóm tắt : 
Cho biết : m = 75kg ; h = 6% l 

Tìm  F =? 

-Hs giải bài tập 1:

Trong lượng của người và xe:

P = 10.m = 10. 75 = 750N 

Theo định luật về công ta có: A =A 1

Hay : P.h= F.[image: image4.png]
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Vậy lực để kéo xe lên dốc là 45N

	HĐ 2: Hướng dẫn HS  giải bài tập 2
Vận dụng định luật về công để giải bài tập 2
	Bài 2/107 : A 
Ta có : h = 4% l( l1=25h

Và h = 8% l ( l2 = 12,5h

Vì l1 = 2l2   (F1=F2/2 
Vậy chọn  A

	HĐ 3 : Hướng dẫn giải bài tập 3
Dùng RRĐ được lợi 2 lần về lực thì thiệt 2 lần về đường đi . Không được lợi về công
	Bài 3/107: D


	HĐ 4 : Hướng dẫn giải bài tập 4/107
-Hs tìm hiểu đề , tóm tắt đề 

-Hướng dẫn: Giống như bài tập 1
	Bài 4/107
-Hs tóm tắt đề
Cho biết : l = 7,5m ; h =2,5m; m = 12kg; 

Tìm : F =? A=?
Giải:

Trong lượng của người và xe:

P = 10.m = 10. 12 = 120N 

Lực do băng tài tác dụng lên vật

Theo định luật về công ta có: A =A 1

Hay : P.h= F.[image: image7.png]
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Công thực hiện khi di chuyển vật trên băng tải

A= F.l = 40.7,5=300J

	HĐ5: Hướng dẫn BT 5 

Hướng dẫn:

-RRCĐ có tác dụng gì ?

-RRĐ có tác dụng gì 
	Bài tập 5/108

-Hs tóm tắt : P= 200N ;s1=2m 

Hòi: Có lợi về lực không ? lợi mấy lần ? 

F=? Và s2=?

Giải :

a/. RRCĐ không giúp ta được lợi về lực F=P , mà chì có tác dụng làm trhay đổi hướng của lực tác dụng 

b/. Vì hệ thống có 1 RRĐ sẽ cho ta lợi 2 lần về lực 

F = P/2 = 200/2 = 100N 

Theo ĐL về công : Hệ thống này cho ta lợi 2 lần về lực thì lại thiệt 2 lần về đường đi nên quãng đường đi s2 của đầu dây là : 

s2= 2s1= 2.2=4m  

	HĐ 6 : Bài tập 6
	Hướng dẫn :

Công thực hiện để nâng khối đá lên : 

A 1= F1.s1

Công của người thực hiện

A 2= F 2.s2

Theo đinh luật về công :

A 1= A 2

Suy ra s 2 =….

Chú ý: cần đổi đọn vị cm ( m


4. Dặn dò: Về nhà làm tiếp BT 6 về đòn bẩy
· Ôn lại các bài tập trên 

· Đọc “ Thế giới quanh ta” , chuẩn bị : CĐ 15:  Công suất    
